附件1

第三轮中央生态环境保护督察第1项

整改任务完成情况

问题编号：第1项

问题表述：践行习近平生态文明思想有差距。思想认识不到位。一些地方和部门对甘肃脆弱的生态系统和资源环境刚性约束认识不深刻，一提发展就想着铺摊子、上项目，有时不惜以牺牲环境换取经济增长。一些干部抓生态环境保护的紧迫性和主动性不够，总是强调自然条件差、经济欠发达、历史欠账多等客观因素，存在“等靠要”思想。一些干部缺乏主动担当的责任意识，有时对存在的突出问题能拖则拖，导致愈演愈烈，有时突破底线乱作为、甚至出现谎报瞒报的严重情形。

整改目标：践行习近平生态文明思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉显著增强，生态环境保护“党政同责、一岗双责”有效落实，经济高质量发展和生态环境高水平保护协同推进。
整改时限：立行立改，持续加强，长期坚持
整改实施主体：庆阳市委和市政府
整改情况：（1）市县（区）党委、政府及有关部门和单位坚持把党的二十大精神、习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神、党中央和国务院关于生态文明建设与生态环境保护的重大决策部署等，纳入理论学习中心组学习计划开展学习、传达、研讨和贯彻落实。2024年以来，市委常委会会议、市委理论学习中心组会议、市政府常务会议、市政府党组理论学习中心组会议学习贯彻习近平生态文明思想等内容共计10次，8县（区）常委会会议、政府常务会议、理论学习中心组会议学习贯彻习近平生态文明思想等内容共计60余次。市、县（区）党校通过开办主体班、干部集中培训等方式，将习近平生态文明思想和生态文明建设等重要内容纳入学习计划并组织学习，引导党政领导干部充分认识生态环境保护的极端重要性和现实紧迫性，牢固树立正确的政绩观。

市县（区）党委、政府及有关部门和单位严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”，坚持把生态环境保护工作纳入重要议事日程。2024年以来，市委常委会会议、市政府常务会议听取研究安排生态环境保护工作8次，8县（区）常委会会议、政府常务会议听取研究安排生态环境保护工作70余次。市委办、市政府办制定了《关于进一步加强生态文明建设的实施意见》《庆阳市贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改实施方案》，对全市生态环境保护督察整改及生态环境保护重点工作作出系统安排部署。承担重要生态环境保护职责的有关部门严格落实“管发展必须管环保、管行业必须管环保、管生产必须管环保”三管三必须责任要求，制定生态环境保护责任清单和年度工作计划，把生态环境保护与业务工作统筹考虑、一体推进。市生态环境保护委员会全面负责生态环境保护工作的总体部署、统筹指导和综合协调工作，及时推进解决生态环境问题整改等生态环境保护重点工作。2024年以来，市环委会召开生态环境保护工作推进会6次，制定印发《庆阳市污染防治攻坚战成效考核争先进位工作清单》《庆阳市2024年大气污染防治工作方案》《庆阳市2024年噪声污染防治工作重点任务清单》《庆阳市空气质量持续改善行动实施方案》等文件，明确要求、细化任务，全力推动中央、省委关于生态文明建设和生态环境保护工作等重大决策部署落实落细。

市委、市政府把高质量发展、绿色发展转型等作为考核评价的重点，分解生态环境保护指标任务及责任，将考核结果作为市管党政领导班子和领导干部综合评价的重要依据。市委组织部、市发展改革委、市统计局印发《庆阳市高质量发展综合绩效评价体系（试行）》，完成 2021-2023年县（区）高质量发展评价工作。市县审计部门严格执行党政领导干部自然资源资产离任（任中）审计，2024年共对9个项目开展党政主要领导干部自然资源资产离任审计，涉及领导干部15人，通过审计监督有力地推动了领导干部履行自然资源资产管理和生态环境保护责任。市委办、市政府办制定印发《庆阳市县（区）领导班子和领导干部年度考核办法》《庆阳市市直部门领导班子和领导干部年度考核办法》《庆阳市市管领导班子和领导干部平时考核办法》《庆阳市市管领导班子和领导干部专项考核办法》《庆阳市市管领导班子和领导干部考核结果运用办法》等文件，科学合理划分相关部门、单位在生态文明建设绩效考核指标的评分比例，将生态文明建设考核指标纳入县（区）领导班子年度考核指标体系、市直部门年度考核指标体系等。进一步建立健全生态环境保护履职情况报告制度，市县有关职能部门按期向同级党委报告生态环境保护职责履行情况，并在门户网站向社会公开。

市生态环境保护委员会统筹抓好生态环境问题整改工作，制定印发《庆阳市第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改措施清单》《关于加快推进第三轮中央生态环境保护督察整改工作的通知》《关于进一步规范中央生态环境保护督察整改自查复核工作的通知》等文件，有力有序推动第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改。不断健全完善调度、通报、督导制度，按月对问题整改情况进行调度，按时向省生态环境保护督察整改办公室报送整改进展情况报告。积极组织对各县（区）、市直有关部门和单位开展生态环境问题整改督查帮扶工作，及时研究解决存在的困难和问题，着力推动问题整改。对整改推进不力、整改进展缓慢的县（区）和部门及时督办，确保按时限按要求完成整改任务。不断加大生态环境执法力度，加强生态环境行政执法与刑事司法衔接配合，严厉打击环境违法犯罪行为。市生态环境局、市公安局、市检察院、市中级人民法院联合制定印发《庆阳市生态环境行政执法与刑事司法联动长效机制》，进一步建立健全生态环境行政执法与刑事司法衔接工作机制。2024年召开全市行政执法与刑事司法工作衔接联络员会议2次，市生态环境局、市检察院、市公安局联合印发《严厉打击危险废物环境违法犯罪和污染源监测数据弄虚作假违法犯罪专项行动方案》，市生态环境局、市中级人民法院、市检察院、市市场监管局联合印发《第三方环保服务机构弄虚作假问题专项整治工作实施方案》，积极开展严厉打击危险废物环境违法犯罪和污染源监测数据弄虚作假违法犯罪、第三方环保服务机构弄虚作假等专项行动。

市县承担生态环境保护职责的部门严格执行《党政领导干部生态环境损害责任追究办法》等相关规定，按照职责依法对生态环境损害问题进行调查并及时移送。市纪委监委印发《第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改监督工作清单》，靠实工作责任，强化监督检查建立监督整改问题线索移送机制，要求对整改中发现的问题线索要及时移交同级纪检监察机关。市生态环境局印发《生态环境损害赔偿案件办理工作规程（试行）》，进一步规范全市生态环境系统生态损害赔偿案件办理工作。2024年每季度组织梳理生态环境损害赔偿案件线索，对符合索赔启动条件的案件线索按程序启动生态环境损害赔偿，对存在突出问题并造成不良影响的相关责任人移交纪检监察机关追责问责。依法对“6.17”宁县新庄煤矿矿井涌水泄漏突发环境事件生态环境损害问题进行调查，并对相关责任人进行了追责问责。

整改结论：已完成整改
